

NATIONAL ASSEMBLY FOR WALES

MEMORANDUM OF CORRECTIONS PURSUANT TO STANDING ORDER 24.13

The Public Services Ombudsman (Wales) Act 2005 (Commencement No.1 and Transitional Provisions and Savings) Order 2005

1. Background

The draft Order, to which this Memorandum relates was laid before the National Assembly for Wales on 20 September 2005, considered by the Business Committee on 20 September 2005 and by the Legislation Committee on 4 October 2005.

The need for drafting changes was identified by the Legal Advisers to the Legislation Committee prior to the Committee's meeting and amendments suggested in consequence.

The following matters were reported and agreed by the Legislation Committee in its meeting on 4 October 2005 as being appropriate for correction under Standing Order 24.13.

2. Amendments to the Welsh text of the Order

Amendment 1

In the recital—

- (a) after 43(1)(b) replace “a” with “,”, and
- (b) after “44(1)” insert “a 44(2)”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 2

In article 4(1)(c) after “14(a), a” omit “23”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 3

In articles 4(3)(a) and (b) delete “ym mharagraff (3)”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 4

In article 5 omit article 5(3) and replace it with –

"5(3) Nid yw adran 20 yn dod i rym ar 1 Ebrill 2006."

Amendment - 5 In article 6(2)(a)—

(a) after “gwneud” omit “yn briodol”, and

(b) after “chyfeirio “ insert “yn briodol”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 6

In article 6(4)—

(a) after “uchod” insert “mae gan”, and

(b) in paragraph (a) omit “mae gan”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 7

Omit article 7(5)

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 8

In Schedule 1, in Part 1, in the first column (“Darpariaethau”), in the entry relating to Adran 10, after “Adran 10” insert “ac Atodlen 2”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 9

In Schedule 1, in Part 1, in the first column (“Darpariaethau”) in the entry relating to Adran 28, after “Adran 28” insert “ac Atodlen 3”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 10

In Schedule 1, Part 2, in the second column (“Diben”), in the second and third entries relating to “adran 39” replace the words “o`r incwm a`r treuliau with “o incwm threuliau ei swydd”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

3. Amendments to the English text of the Order

Amendment 1

In the recital—

(a) after 43(1)(b) replace “and” with “,”, and

(b) after “44(1)” insert “and 44(2)”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 2

In articles 4(3)(a) and (b) delete “in paragraph (3)”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 3

In article 5 omit article 5(3) and replace it with —

“5(3) Section 20 does not come into force on 1 April 2006”.

Amendment 4

Omit article 7(5)

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 5

In Schedule 1, in Part 1, in the first column (“Provisions”), in the entry relating to Section 10, after “Section 10” insert “and Schedule 2”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 6

In Schedule 1, in Part 1, in the first column (“Provisions”) in the entry relating to Section 28, after “Section 28” insert “and Schedule 3”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

Amendment 7

In Schedule 1, in Part 2, in the second column (“Purpose”), in the second entry, after “his” insert “or her”.

Reason for the amendment

Minor drafting error.

OCTOBER 2005

SUE ESSEX

MINISTER FOR FINANCE, LOCAL GOVERNMENT AND PUBLIC SERVICES